ZH kéd: b-b-c-b-b-f-b

El.) Egy szabélyos 6 oldald kocksval
dobunk.  Mekkora egy  esemény in-
formécidtartalma? Mekkora egy dobés atlagos
informécidtartalma? (logy3 =~ 1.58, rovid
szdmolds mellékelendd!) S '

E2.) Rajzolja fel egy 2 bites flash AD konverter

vézlatat! Milyen ellenélldsokat kell hasznélnia,
ha a kvantéldsi lépések ugyanakkordk?

E3.) Egy felfutéél vezérlési JK master-
slave flip-flop bemeneteire (J, K és érajel)
az &brdnak megfelels jeleket adjuk. Milyen
lesz a Q kimenet értéke az id6 fiiggvényében?

C

E4.) Készitsen egy +10-szeres erdsitét
idedlis miveleti erdsitd -felhaszndldsdval: a
tépfesziiltség legyen +/ — 10 V, egy (tetszés
szerinti) ellendllds értéke legyen R=1 k!
Hatdrozza meg az Uy, — Ube dtviteli gorbét is

a +/ — 10 bemeneti fesziiltség tartoméanyban!

E5.) Egy 200kHz-es jelet egy 1kHz-es moduldlé
jellel amplitidémoduldlunk. Rajzolja fel, hogy
milyen lesz a modulélt jel frekvenciaspektrumal!
E6.) Rajzolja  le a kimeneten megje-
lend jelalakot az id§ és fesziiltségértékek
feltiintetésével! (R=1 kQQ, a diéda Si, a bemene-
ten 3V amplitiddju 50Hz-es szinuszos jel van)

N

E7.) Egy 16 adatbemenettt multiplexer minden
negyedik adatbemenetére 1-et, a tobbi adat-
bemenetre 0-4t adunk. A cimbemenetekre egy
szdmlalét kotiink, ami folyamatosan szdmol
lefelé. Mi jelenik meg a kimeneten az id§
fiiggvényében? Mi a helyzet, ha a szamlalo fel-
fele szdmol?

ES8.) Rajzoljon fel egy Schmitt trigger
aramkort  idedlis  miiveleti  erdsitd  fel-

haszndldsdval: a tépfesziiltség legyen' +/ — 9.

V, és a két ellendllds legyen 1 kO és 2 kQ
(elrendezésiik tetszéleges, de tiintesse fel, hogy

melyik melyik)! Hatdrozza meg az Uy; — Upe
gorbét is a teljes tdpflesziiltségtartomdnyban!

E9.) Adja meg az &brdn ldthaté logi-
kai é&ramkérben az a, b, ¢ é Q kime-
neteknek -az A, B és C bemenetekre vo-
natkozé igazsdgtabldzatit, valamint a teljes

dramkér Q = f(A,B,C) logikai fiiggvényét!
- P & o) )

B ............ i - & K.;C }._..._..
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ElO.) Egy digitdlisnak tervezett dramkor-

rendszer esetén logikai 0 alatt a 0V és 1.5V
kozotti fesziiltséget értjiik, logikai 1 alatt pe-
dig a 3.5V és 5V kozotti fesziiltséget. Rajzoljon
fel két olyan lehetséges dtviteli karakterisztikdt
(kimenet a bemenet fiiggvényében), amivel egy
ilyen rendszerben logikai inverter rendelkezhet!
Mekkora a maximalis kiils6 zaj amplitidéja eb-
ben a rendszerben7

1. ) Mekkora lehet a maxima&lis erlsitése egy
tipikus muveleti erGsitének? a.) 1. 01 b.) 10
c.) 100)) 100000 '
2.) - Mekkora fesziiltség lehet jelenhet meg
az aldbbi értékek kozil egy +/ — 5V
tapfesziiltséggel téplalt (idedlis) miveleti
er6sité kimenetén? a.) +10V b.) 0OV c.)
~10v@) -5V I 7

3.) Mi igaz a negativ visszacsatoldsra? a.)
Csokkenti az erdsitést. b.)  Csokkenti a
sévszélességet. ¢.) Minden miiveleti erdsitds
kapcsoldsban megtaldlhaté d.) Noveli a stabi- -
litdst.

4.) Mi igaz egy 3 bites lefele szamléléra? a.) 3
db JK MS flip-flopbél megépithetd b.) csak D
tarolobol épitheté meg c.) az 110 allapot utdn
a 011 kovetkezik d.) az 111 allapot utén a 000
kovetkezik

5 ) Melylk muveletl kesz1tett

erosfcovel

ferencidlé c.) komparator d.) Schmlmlgger ,
6.) Mi igaz a transzformétorra? a.) Vesz-
tesegmentes 'b) Fesziiltséget transzformél.
}c) Aramot transzformél. d.) Csak egyen-
feszultseggel hasznéalhatd.

7.) Mekkora lehet egy TTL NAND/NemES
kapu tipikus jelkésleltetése? a.) 900 nsb.) 100

psc.) lnsd.) 10 ns

8.) Mi igaz egy tipikus miiveleti er8sitd esetén?



a.). kHz-es jelekre mér nem hasznilhaté b.) a
bemeneteken gyakorlatilag nem folyik dram c.)
differencidl er6sitd, azaz a bemenet derivéltja
jelenik meg a kimeneten d.)
torbdl all6 Gsszetett kapcsolds
9.) Melyik igaz a komplementer tranzisz-
toros elleniitemli végerSsité fokozatra? a.)
Fesziiltséget erésit. b.) Nem erdsit dramot.
c.) Altaldban szimmetrikus tépfesziiltséget
igényel. 'd.) PNP és NPN tranzisztorokat
egyarant felhaszndlnak benne.
10.) Mi igaz a diédékra? a.) neve arra utal
hogy az &ram kozel fiiggetlen a fesziiltségtol
b.) ' kizdrblag tokéletesen tiszta sziliciumbdl
késziil c,)__elektronok és lyukak viszik benne
a toltést\ d.) bizonyos esetekben rezgékorok
jGségi tenyeZOJet lehet vele névelni :

11.) Mi igaz az AD konverterekre? a.) Gyak-
ran DA konvertert is tartalmaznak b.) Egyen-
fesziiltség mérhetd veliik csak c.) a kimene-
ten analég jel jelenik meg d.) logikai kapukbdl
. épitheték fel

12.) Jeldlje meg a hamis 4llitést! a.) A CMOS

dramkorskben MOSFET-eket hasznslnak. b.) -

Minden FET egyben MOSFET is. c.) A MOS-

FETek bemend drama 1 mA koriili. d.) CMOS /

dramkéroket hasznélnak a CPU-kban is.

13.) Egy 3 bites demultiplexer dramkor a.)
tud szdmlélni b.) kimenete mindenképpen tri-
state ¢.) 4 kimenete van d.) legaldbb 3 vezérld
bemenete van

14.) Mi igaz a flash AD konverterre? a)
A felbontds novelésével ardnyosan tobb al-
katrész kell hozzd b.) A felbontds njvelésével
ardnyosan hosszabb ideig mér c.) Kis fo-
gyasztdsi. d.) Gyors.

15.) Mi hatérozza meg egy didda munka-
pontjdt? a.) A didda zdrdirdnyd letorési
fesziiltsége. b.) A diédén esd fesziiltség és a
rajta dtfoly6 dram. c.) A kapacitdsa. d.) Csak
az anyagi Osszetételtol fligg.

16.) Mi igaz a szukcessz{v approximéciés AD
konverterre? a.) N-bites felbontds esetén a
mérés ideje N-nel ardnyos b.) A felbontds
novelésével egyenes afényban t6bb alkatrész
kell hozzd c.) Ez a leggyorsabb AD konver-
ter, amit épiteni lehet. d.) Vezérld logika kell
hozza :
17.) Egy RS térolé: a.) pergesmentes1tesre
hasznédlhaté b.) Gray kéd esetén gyors ¢.) a
két bemenet koziil egyik az oraJel d.) NES
kapukbdl felépithets.

18.) Mi torténik, ha egy egyszeri negativ
visszacsatolésfl 4-3-szoros erdsitésii, miiveleti

(’4 + 0 ‘/L"‘ '“ = AA

AN L A L b
¥

‘\i

tébb tranzisz- -

o FOf

erdsitovel késziilt és +/ — 10V tépfesziiltséggel
taplalt kapcsolds bemenetére +5V-ot adunk?
a.) Tonkremegy az er6sité. b.) Az erdsitd
kimenete kozel —10V-os lesz. ¢.) Az er8sité ki-
menete kozel +10V-os lesz. d.) chsﬂ: torzitani
fog, de még elviselhetden.

19.) A szinkron szdmlslék a.) sokkal lassabbak
az aszinkron szdmldlékndl b.) nem billennek
egyszerre a kiilonboz6 bitek c.) felépitlésiik bo-
nyolultabb az aszinkron szamlaldéknal d. ) csak
felfele tudnak szdmolni

© 20.) Mikor oszcilldl egy visszacsatolt rendszer?

a.) ha a huroker6sités > 1, és a visszacsa-
tolds fazistoldsa m pédros szdmui tdbbszbrdse.
b.) ha a hurokerdsités > 1, és a visszacsa-

" tolés fazistoldsa 7 paratlan szdmi tobbszérose.
. ¢.) ha a huroker8sités < 1, a visszacsatolés

fazistoldsa 27 egésszdmu tobbszordse. d.) ha
a hurokerssités > 1, a visszacsatolds fizistolasa

- 0.57.

21.) Mitdl fiigg a visszacsatolt erdsitd stabi-

_ litdsa? a.) Az AQ szorzattél. b.) Az erdsits .

kimend ellendlldsétdl. c.) Az erdésitdé bemend
ellendlldsatél. d.) Az erdsité visszacsatolds
nélkiili fazismenetétdl. :

22.) Melyik lehet kapcsolatos a pozitiv vissza-

" csatoldssal? a.) Hiszterézis b.) Huroker&sités

c.) Komparétor d.) ADC
23.) Mivel azonos (A+B)(A+B)?a) AA+
BBb.) AB+BAc) A+Bd.) AB

'24.) Mi igaz a logikai hazdrdokra? a.) Logikai

kapuk hozzdaddsdval kikiiszobolhetsk. b.)
Csak a miikodési sebesség csokkentésével
kiiszobolhetdk ki. c¢.) Nem jelentenek

problémét, mivel A4ltaldban  paritasbitet
haszndlnak. d.) Koénnyl észrevenni a Kap-
csoldsban. ‘

25.) Mi csokkenti egy CMOS IC fogyasztdsst?
a.) A tdpfesziiltség novelése. b.) A Jrajel
frekvencidjdnak novelése. c.) A beépitett ka-
puk szdménak novelése. d.) A 6rajel frek-
vencidjanak cstkkentése.

26.) Egy BCD szdmlédlé a.) mindig 3 flip-
flopot tartalmaz b.) 0-9-ig szémol c.). szinkron
és aszinkron is lehet d.) 0-15-ig szamol

27.) Mekkora lehet egy emmiterkdvetd
dramkor fesziiltségerOsitése? a.) 1.01 b.) 0.99
c.) 100d.) 10

28.) Mi a kiilonbség az egyutas és a
Graetz egyenirdnyitds kozott? a.) az egyu-
tas egyenirdnyitékon a fesziiltségesés kisebb
b.) a Graetz egyenirdnyiték csak- lényegesen
kisebb &ramot tudnak kiadni hasonlé beme-
net esetén c.) a Graetz-kapcsolds - kevéshé
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/'/\‘, h af/ﬁ\_'



pulzdld fesziiltséget ad d.) ~az egyutas
egyenirdnyitékhoz tobb alkatrész kell

29.) Mit frnak le a Kirchhof t6rvények? a.)
U=IRéU=Q/C.b.) U=IRé&YU; =0.

c.) Toltésmegmaraddst és az.elektromos po- .

tencial 1étezését. d.) > I; =0és > U;/R; = 0.
30.) Egy busz meghajtdsakor a.)  tri-
state, nagyimpedancids kimenettel is bird
dramkoroket haszndlnak b.) két alegység kom-
munikélhat c.) tobb bitnyi informéciét is ki-
adhatunk egyszerre egy kapun d.) a busz
vezérlésének el kell dontenie, ki kiildheti az ada-
tot a buszra .

31.) Mi igaz egy visszacsatolt oszcillalé rend-
szerre? a.) AB=1b.) AB<1le) AB>1
d.) A visszacsatolds fazistoldsa /2

'32.) Egy 8bites AD konverter: a.) 256 szintet
kiilénbbztet meg b.) 512 szintet kiilsnboztet
meg c.) csak 0 — 2.55V kozott mikodik d.)
csak ~2.55 és 2.55V kozott miikodik

33.) Egy 4-rél 1-re multiplexeld dramkér a.)
Gray kédban tud szdmlélni b.) 2 kimenete van
c.) legaldbb 2 vezérl$ bemenete van d.) logikai
fiiggvény megvaldsitdsara is alkalr_nﬁl

34.) Frekvenciamodulécid. estén) a. \ a vivé
jel frekvenmaja legalabb 106 -SZOrosa a, modulalo
jelének b.) tikosit c.) csak révid tdvolsdgok

esetén hasznos d.) jobb jel/zaj viszonyt ad,"

mint az amplitudémoduldcié

35.) Melyik igaz a Graetz kapcsoldsra? a.)
Nem er6sit fesziiltséget. b.) Egyenirdnyitésra
hasznéljdk. c.) Csak . egyenfesziiltséggel
haszndlhaté. d.) Tranzisztort is alkamaznak
hozz4. ‘

36.) Miért - tesznek  kondenzétort
tapegységekben az egyenirdnyité didddk utdn
? a.) térolni a toltést b.) a diédék védelmére
c.) rovidzrvédelemre d.) ,simftani’ a
tdpegység altal kiadott fesziiltséget

37.) Egy JK master-slave flip-flop a.) ki- A

menete az oOrajel 0-bdl 1-be vals felfutésakor

véltozik b.) csak Gray kéd esetén hasznalhaté

c.) NES kapukbél felépithets. d.) kimenete

a.J é K bemenetek véltozisst szmkronban
- (azonnal) kéveti

38.)  Miiveleti erdsit6t pozitivan csatolunk

vissza. Mi torténik? a.) Hiszterézis alakul-
hat ki. b.) A kapcsolds biztosan oszcilldlni
fog. c.) Tetszbleges 1-nél nagyobb erdsitésii
(nem invertsld) erdsitét épithetiink igy. d.)
Tetszlleges -1-nél kisebb erdsitésti (invertdls)
 erdsitét épithetiink {gy. ’ _
39.) Mi igaz a tranzisztoros inverterre? a.)
Lineéris dramkor. b.) Csak digitalis jelekkel

. menet vezérli a kimenetet d.)

hasznélhaté. c¢.) Nemlinedris dramkér..d.) Ez
a leggyorsabb inverter, amit épiteni lehet.

40.) Milyen fesziiltségértékek jelenhetnek meg
egy +/ — 10V tépfesziiltséggel taplélt (ideélis)
kompardtor kimenetén? a. ) +10V b.) 0V c.)

—10V d.) -5V

41.) Milyen é4ramkoér elem(ek) véltoztatésa
kell egy egy flash A/D 4talakité felbontdsdnak
noveléséhez? a.)  oszcilldtor b.) kompardtor
c.) mintavevs/tarté dramkor d.) szdmldlé

42.) Miért hoztédk létre a kiilonbozé logikai

~ kapucsalddokat (TTL, ECL, CMOS, etc)? a.)

‘Elsésorban a fejlesztések copyright okai miatt.
b.) A kiilénb6z6 teljesitményigények miatt. c.)

A kiilonbézé sebességigények miatt. d.) A kor-

szerlibb T'TL technoldgia felvéltotta a CMOS-
t. :

43.) Mekkora egy U = 1V amplitidéji
szinuszos jel effektiv értéke? a.) 1/3/2V b.)

V3V ) 1YV d) V2V

44.) Hiény JK flip-flopra van sziikség, ha 12-ig

akarunk veliik szdmolni? a.) 3 b.) 4c.) 5
d.) 6

45.)  Egy multiplexerre igazak a kovet-

kezk a.) térolt dllapotokkal rendelkezik b.)

megépitheté AND kapukbdl c.) az érajel be-

a bemenetek
egyértelmiien meghatdrozzdk a kimenetet

46.) Bindris szdmldl6 a.) nem rendelkezik
térolt belsé éllapottal b.) -a J és K bemene-
tei dontik el a kimenet értékét c.) felépithetd
JK flip-flop-okbél d.) csak felfele tud szdmolni
47.) A CMOS IC-k statikus fogyasztésa a TTL-
hez képest a.) alacsonyabb, mert a statikus

- allapotban sokkal kisebb dram folyik 4t rajtuk

b.) magasabb, mert a bemend ellenslldsuk is
magasabb c.) alacsonyabb, mert a kimen§ el-
lenéllasuk magasabb d.) magasabb, ezért kell
hiiteni a processzorokat. _
48.) A Schmitt trigger a.) csak kis tar-
tomdnyban linedris b.) =zajos bemeneti jel
esetén a kimeneti jel ,,szép” c.) zajos beme-
neti jel esetén a kimenet beoszcilldlhat, ezért a
bemenetet pergésmentesiteni kell d.) lassi be-
meneti jel esetén is a kimenet gyorsan véltozik
49.) Egy n kiilonb6zé kimeneti dllapotd szek-.
vencidlis -‘dramkor a.) legaldbb n bites beme-
nettel bir b.) legaldbb n bites kimenettel bir
c.) legaldbb log, n bitet térol d.) legfeljebb n
logikai kimenete van

50.) Mi néveli egy CMOS IC fogyasztésdt?
a.) A tépfesziiltség névelése. b.) A drajel
novelése. c. ) A beépitett kapuk szadménak
csokkentése. d.) A cm?-enkénti elemszam



noévelése (véltozatlan kapuszam mellett).
- 51.) Egy élvezérelt JK flip-flop t4rolé a.) nem
kell hogy drajellel rendelkezzen b.) kimenetét

a bemenetek aktuélis értéke meghatdrozza c.) -

az orajel felfutdsdnak pillanatdban dél el a ki-
menet majdani értéke d.) jelentdsen gyorsabb,
mint a nem élvezérelt

52.) Egy D térolé: a.) 4-ig szdmol b.) Gray

kéd esetén gyors c.) - nem érzékeny a zajra d.)

NES (NAND) kapukbél felépithets.

53.) Miért nem zérus egy diéda
nyitéfesziiltsége? a.) Mert nem tokéletesen
tiszta félvezetébdl készill b.) Mert a lyuk-
elektron péarok keltéséhez véges energia kell
c.) Mert nem nulla h8mérsékleten miikodik
normél kériilmények kozott d.)  Mert a
félvezettk ellensllisa ardnylag alacsony.

54.) Amplitudémoduldcié estén a.) a vivd

jel frekvencidja sltaldban jelentSsen magasabb

mint a moduldlé jelé b.) a demoduldldshoz

bonyolult dramkoérck (PLL) kellenek c.) csak
nagy tévolségok esetén hasznos d.) oldalsdvok
jelennek meg a moduldlt jelben

55.) Az n bites dlvéletlen generdtor a.) ki-
menete kb. 2" 1épés utdn ismétlédik b.) csak
szoftveresen valésithaté meg c.) ciklikusan
ugyanazokat az értékeket adja d.) csak D
taroléval valésithaté meg

56.) Az élvezérlés azt jelenti, hogy a) nem
szdmit az drajel, hanem a csak bemeneti je-
lek felfutdsa szémit b.) a bemenet a tri-state
dllapotba valé belépésének pillanata szamfit
c.) a bemenetek értéke szdmit az érajel fel-
futdsdnak pillanatdban d) bemenetek egy-
szerre kell valtozzanak

57.) Mekkora lehet egy MOS- FET bemend el-
lendllésa? a.) > 1MQb.) ~ 1kQ c.) < 1OOQ
d.) >10"Q :
58.) Mekkora az informéciétartalma van an-
nak, ha tudjuk, hogy a 8 ugyanannyira le-
‘hetséges 4llapotbdl melyik az, ami megfigyel-
het6? a.) 2 bit b.) 3 bit c¢.) 0 bit d.) 0.25
bit - ' '
59.) Hol van egy sziird sévhatéra, ha az atvitelt
decibelben mérjiik? a.) —6dB b. ) ——3dB c.)
—20dB d.) 0dB

60.) Egy 4 bites multlplexer mmden adat-

bemenetére 1-est kotiink. a.) A kimeneten csak .

a cimvezetékektdl fiiggd érték jelenik meg. b.)
Csak a rendszer térolt belsd dllapotatdl fiigg a
kimenet. c.) A rendszer bels6 4llapot4tdl és a
cimvezetékek értékétdl is fiigg a kimenet. d.)

A kimenet fliggetlen a cimvezetékek értékétsl.
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